

Δ.Τ. 2/2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Παγκόσμια Ημέρα Ραδιοφώνου – 13 Φεβρουαρίου 2024

Η 13^η Φεβρουαρίου καθιερώθηκε μετά από απόφαση της UNESCO το 2011 ως η **Παγκόσμια Ημέρα Ραδιοφώνου**. Σκοπός της Παγκόσμιας Ημέρας Ραδιοφώνου είναι η αναβάθμιση της διεθνούς συνεργασίας μεταξύ των ραδιοφωνικών οργανισμών, η προώθηση της πρόσβασης στην πληροφόρηση και η προάσπιση της ελευθερίας της έκφρασης.

Με την ευκαιρία των 100 και πλέον χρόνων του ραδιοφώνου το θέμα της φετινής παγκόσμιας ημέρας ραδιοφώνου είναι *«Ένας αιώνας ενημέρωσης, ψυχαγωγίας, επιμόρφωσης»* · θέμα που αντικατοπτρίζει την εμπιστοσύνη του κοινού προς το ραδιόφωνο αλλά και τις αυξημένες προκλήσεις εξαιτίας της λειτουργίας των ψηφιακών πλατφόρμων.

Για την φετινή Ημέρα Ραδιοφώνου η UNESCO έχει δημιουργήσει διαδικτυακό χάρτη, www.unesco.org/en/days/world-radio/map, επιτρέποντας σε ραδιοφωνικούς οργανισμούς ή και άλλους σχετικούς φορείς διασυννοριακές συνδέσεις, προάγοντας έτσι τη συνεργασία μεταξύ τους. Για να είναι εφικτή η σύνδεση χρειάζεται εγγραφή και δήλωση επιθυμίας συμμετοχής σε διασυννοριακή συνεργασία, στο σύνδεσμο www.unesco.org/en/days/world-radio/2024/register.

Περαιτέρω, η UNESCO προτείνει 13 δράσεις, ανάμεσα στις οποίες προηχογραφημένες και ζωντανές εκπομπές λόγου, επισκέψεις σε ραδιοφωνικούς οργανισμούς, podcasts, που μπορούν να οργανωθούν για προαγωγή και ενίσχυση της ραδιοφωνικής παραγωγής και συνεργασίας. Όλες οι δράσεις που η UNESCO προτείνει είναι προσβάσιμες στην [ιστοσελίδα της](#).

Με την ευκαιρία της σημαντικής αυτής ημέρας η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου υπενθυμίζει τον καθοριστικό ρόλο που το ραδιόφωνο, ως μέσο μαζικής επικοινωνίας, επιτελεί προωθώντας την ενημέρωση και την ψυχαγωγία του κοινού.

Η Αρχή παροτρύνει τους ραδιοφωνικούς οργανισμούς που λειτουργούν στην Κυπριακή Δημοκρατία να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο και επαγγελματισμό το αξιόλογο έργο τους. Στόχος είναι η προαγωγή πανανθρώπινων αξιών και θεμελιωδών αρχών της δημοσιογραφίας όπως η ελευθερία του λόγου, ο σεβασμός των ευαισθησιών και των ιδιαιτεροτήτων όλων των πολιτών και των κοινωνικών ομάδων, η έγκυρη, έγκαιρη και πολυφωνική πληροφόρηση, η προσφορά υψηλής ποιότητας ψυχαγωγίας και προγραμμάτων.

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου
12 Φεβρουαρίου 2024